

Vážený pane prezidente,

dovoluji si navázat na dopis, který Vám zasílal dne 9.2.2017 pan [redacted] jako předseda petičního výboru, který před rokem zaslal petici Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. Součástí petice byly i podněty k úpravám projednávané novely zákona o ochraně přírody a krajiny. Tato petice se týkala neuspokojivého stavu Šumavy a činnosti/nečinnosti NPŠ.

Obracím se na Vás jako členka tohoto petičního výboru a zároveň jako advokátka, která připravila po právní stránce připomínky k návrhu novely zákona o ochraně přírody a krajiny a spolupracovala s ostatními na návrhu novely zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny. Oba dokumenty byly zasílány k Vaším rukám jako součást podání [redacted]

Jeho dopis a přiložené materiály bych však ráda doplnila o aktuální informaci vývoje dění na Šumavě. V současné době je stav takový, že farmářům končí nebo již skončily smlouvy o nájmu pozemků v NPŠ. Jedná se zejména o pastviny a louky. Farmářům jsou nabízeny smlouvy nové za podmínek, které jsou pontzupčl.

Dochází k navýšení nájemného bez předchozího avizování této změny. Součástí smluvních ujednání je i tzv. management péče o krajinu včetně neuchopitelného Plánu péče. Obsah těchto dokumentů dává "smluvně - tzv.dohodou stran" NPŠ moc nad existencí farmářů.

Smlouvy obsahují povinnost farmářů žádat souhlas NPŠ, aby na pronajatých pozemcích mohla zůstat jejich stáda celoročně. Vesměs se jedná o farmáře, kteří zde hospodaří bezmála 20 let a narušení kontinuity jejich hospodaření přinese existenční problémy nejenom jim ale i jejich rodinám. Nemluvě o tom, že farmáři jsou vlastně jedini, kteří svojí činností pečují o krajinu.

Domnívám se, že NPŠ by mělo být tím orgánem, který bude existenci farmářů podporovat a utvářet ty nejlepší podmínky pro jejich činnost a ne je uvádět do nejistoty časově omezenými a obsahově nevyváženými smlouvami.

Vidím v těchto smlouvách prostor pro novodobý odsun zde žijících a pracujících farmářů z území Národního parku pouze na základě rozhodnutí úředníků správy NPŠ. Farmáři budou muset vedle náročné zemědělské práce neustále vysvětlovat a prokazovat úředníkům z NPŠ, zda dodrželi to i ono ustanovení, zda mají souhlas k té či oné činnosti. Takovýto tlak se nedá dlouhodobě ustát.

Toto se děje v době, kdy nový zákon ještě nezačal platit. Kladu si otázku, co se stane, až dostane NPŠ ještě větší pravomoc?

Již nyní správa NPŠ užívá taková práva, na která nemá právo.

Na Šumavě však působí ještě jeden aspekt a to je nebývalý zájem vědců o toto území a Šumavě hrozí, že se stane vědeckým inkubátorem, jenž je sám o sobě necitlivý k přírodě jako k celku.

Paradoxně právě do těchto záměrů přichází vědcům velké množství finančních prostředků na výzkumy, přičemž by tyto prostředky mohly být využity k zafinancování činnosti lidí, kteří by vyčistili lesy, louky a přitom by mohli na Šumavě i žít.

Vážený pane prezidentě,

vím, že Vám stav Šumavy není lhostejný a bude mi velkou ctí, když přijmete naše podněty.

Obracíme se na Vás s prosbou: „Zastaňte se Šumavy“ tak, aby se zde život a krása znovu obnovily.

V Praze dne 17.2.2017

Advokát